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nell'ordine del giorno le interrogazioni, co-
me al solito, poi la interpellanza Toscanelli I 
al ministro della pubblica istruzione con-
giunta alla mozione Martini sulla sistema-
zione di piazza Colonna. 

Segue un' interpellanza dell' onorevole 
Orlando Salvatore; una dell 'onorevoleMontù 
ai ministri della guerra e della marina, e 
ancora le tre interpellanze accet tate testé 
dall'onorevole ministro della marina, rela-
tive al caso Calabretta. 

Vede dunque che l'ordine del giorno è 
già abbastanza esteso, e non saprei se sa-
rebbe conveniente di mettervi anche que-
sta mozione. Per conto mio, se si trattasse 
di una seduta, alla quale partecipassero i 
deputati con ferma intenzione di esaurire 
l'ordine del giorno, sarei disposto a restar 
qui anche fino a tarda ora. Ma non credo... 

B A R Z I L A I . Io osservo questo: le inter-
pellanze hanno la precedenza, e sta bene. . 
Ma se l 'onorevole ministro del tesoro ac-
cettasse la mia domanda, la nostra mo-
zione avrebbe cronologicamente il diritto di 
essere inscritta nell'ordine del giorno prima 
di quelle relative a piazza Colonna, per-
chè fu presentata molto tempo prima e, 
come ho detto, fu già iscritta all'ordine 
del giorno. Comprendo che, se si dovesse 
mettere in coda all'ordine del giorno, sa^ 
rebbe come dire: non svolgerla; ma spero che 
l'onorevole ministro consentirà alla mia do-
manda, e allora... 

T E D E S C O , ministro del tesoro. Questa è 
una questione di opportunità. 

I l diritto dei terzi, direbbe un avvocato, 
si riferisce alle mozioni per piazza Colonna, j 
Questo mozioni dovevano svolgersi lunedì . 
scorso, e furono differite a lunedì pros-
simo. 

Io non so se, senza l 'autorizzazione dei 
proponenti, si possano iscrivere dopo la mo-
zione alla quale si riferisce l'onorevole Bar-
zilai... 

P R E S I D E N T E . I l regolamento dice che, 
quando ne venga chiesto lo svolgimento, 
la precedenza r i s ta alle interpellanze pre-
sentate prima. 

Questo in via normale; ma non quando 
sia stabilito già l'ordine del giorno, e quando 
ciascuno abbia fatto la sua proposta. Altri-
menti ognuno potrebbe fare il proprio co-
modo, e venire qui soltanto verso la fine del 
trimestre per lo svolgimento, e ciò gli ba-
sterebbe per prendere il posto avanti agli 
altri. 

Ora qui abbiamo un ordine del giorno 
già formato in parte fin dallo scorso lu-

nedì. La mozione dell 'onorevole Barzilai 
potrebbe avere la precedenza sopra gli altri 
argomenti, che si inscrivono per la prima 
v o l t a ; ma sopra argomenti che furono già 
differiti mi sembra che non sia equo. (Be-
nissimo!) 

T E D E S C O , ministro del tesoro. Chiedo 
di parlare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
T E D E S C O , ministro del tesoro. Quanto 

alla questione di opportunità, vorrei pre-
gare l 'onorevole Barzilai di considerare che 
trovasi innanzi alla Giunta del bilancio, 
come egli stesso ha ricordato, un disegno di 
legge a favore degli impiegati per l 'occa-
sione delle esposizioni del 1911. 

L a Giunta del bilancio mi ha rivolto dei 
quesiti, ed io mi recherò a doverosa pre-
mura di rispondere molto sollecitamente ad 
essi, e allora il disegno di legge potrebbe 
venire in discussione anche fra pochi giorni. 

Quindi prego l'onorevole Barzilai di con-
siderare se non sia il caso che la mozione 
si discuta insieme col disegno di legge. Sa-
rebbe la sede più opportuna e anche que-
stione di giorni. 

C A E T A N I . Chiedo di parlare, 
P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
C A E T A N I . Pregherei l 'onorevole mini-

stro di ritornare sulla sua risposta e di per-
metterci di svolgere lunedì questa mozione 
che è causa di una continuata agitazione. 

La ragione che egli ha addotta, cioè che 
il disegno di legge si trova innanzi alla 
Giunta del bilancio, non ha quel valore che 
crede, perchè si t rat ta di un provvedimento 
che, secondo il parere dei competenti , non 
conduce all ' intento che si desidera... 

Voci. Lo vedremo quando verrà in di-
scussione. 

C A E T A N I . Perciò, nell'interesse della 
tesi che dobbiamo difendere, insistiamo 
nella nostra proposta,. 

T E D E S C O , ministro del tesoro. Chiedo di 
parlare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
T E D E S C O , ministro del tesoro. Vorrei 

pregare proprio di non insisterò, perchè le 
mozioni, come le interpellanze, si conver-
tono in un dialogo... 

P R E S I D E N T E . Le mozioni no. 
T E D E S C O , ministro del tesoro. Questa 

mozione sarebbe un dialogo, perchè il Go-
verno non potrebbe far altro che rimettersi 
al disegno di legge che ha presentato. 

C A E T A N I . Iscriviamola per martedì. 
T E D E S C O , ministro del tesoro. Per mar-

tedì c'è un'altra interpellanza, poi il disegno 


